

Орловская область
10 класс

Кимчумба Мария Алексеевна

ТЕТРАДЬ

для _____

учени _____ класса _____

школы _____

51633

Позы, их творчество и жизнь.., кто только не писал и не пишет о них! Литературоведы рассказывают нам в своих трудах о мастерах пера, всех и каждого отдельно, изучая их творение и посыпают нас втайне штрафных сроков, объясняют, как судьба поэта повлияла на его произведения, какие те или иные события привели к тому, что то или иное стихотворение было создано, различают о перипетиях жизненного пути поэтов... Писатели создают рассказы, поэты, члены романы о тех, кто, как и они, постыдились жизни испугавшую, в том числе и о поэтах. Но, наверное, лучше и глубже всех способны постыдить поэтов лишь они сами.

Поэтому практический один из них не обошел стороной в своих стихах упоминаний и раздумий о своих братьях по перу, порой — о себе, о судьбе, о том, что таикает на путь творчества... Так было всегда, с мудрой древности, начиная с Древним Римом и Памятником Тореуму и заканчивая на-
шими днями.

Аркадий Тарковский, один из советских поэтов XX века, тоже затронул эту тему в стихотворении, которое так и называется — «Поэт». Наиболее комична простота, но настолько ли это просто, как это кажется на первый взгляд? С одной стороны, оно прямо указывает на то, о ком поется — о поэте. С другой стороны, не случайно ли оно с са-

мии Тарковским, автором стихотворения? Вполне вероятно, что да, это мы и увидим в дальнейшем.

Инограф к стихотворению, "Мы на селе рицаря Бедного", похож на яркие скалы или скалки, что уже дает понять, что тот произведение будет непринужденный - поэт будет песовать, как рабочий рабочим. И не случайно, что речь идет именно о рицаре: каждый поэт или вынужден в какой-то степени, а его Муга - это прекрасная дама, которой он сохранил верность и посвящает свои лирические поэмы. Часто, машиной часто поэт - это рицарь, не помнящий обидастами, это "рицарь непреклонного образа, Дон Кихот среди обычных людей". Отсюда идет "Бедный" - к тому же, настоящий поэт пишет исключительно не ради денег, не ради шахи или других материальных благ, а потому, что он писать не может иначе. Поэтому, конечно, часто он писывает, а первое пишет в книжете.

С первых строк стихотворение видно, что оно действительно похоже на современное скание, на рассказ. Даже рифма и ритмика не способствуют этому: рифма ААБАБ, чрезвычайно четырехстопного хорея и трехстопного бигона, тесных и мужских рифм очень подходит для типа беседы, воспоминаний, размышления автора.

Начинается оно с упоминания о подаренной "этой книге" Тарковского она конкретна, мы не знаем, что примечательного в ней, и упомянут только в конце стихотворение, но-

да эта книга будет еще упомянута. Она была подарена "когда-то": с одной стороны, это специальное уделение конкретики (как и в случае с "одним поэтом"), с другой - это указывает на то, что уже в это момента прошло немало времени - "Это было давно... Я не помню, когда это было". Но то же указывает и эпитет: "книга неравна, уныла": конечно, книга этой уже много лет, вероятно, она многое пережила, считаясь немало на всем белу вместе со старой деревней.

Но дальше - "один поэт", про которого и пойдет речь дальше; негатив, благодаря интересу, именно на упоминание о нем падает главное ударение. Несложно, кто он - просто один поэт, один из многих... Конечно, это, скорее всего, - собирательный образ. Он уже ушел в забытие (еще одно доказательство, что это было уже достаточно давно) - но какими же он был?

Текстура о нем весьма интересна - в общем (занимательно, что не "во внешности" или, более вероятно, "в образе" или "в облике", а именно "в общем": это со смешанной экспрессивной окраской, одновременно употребляющееся в пасхальном смысле. Вероятно, тех, кто говорит, не очень доброжелательно относится к поэту) у поэта много плюсов и минусов есть: "Что не может быть это "ничто"? С эпитетом "ничто" не должно жено - часто поэта сравнивают с птицей: так же, как и она, он беспарядок на крыльях, крыльях ногах, так же, как и она, он может лететь куда душе угодно, увидеть и остроить в своих сознаниях то, что хочется, он свободен духом благодаря своему гла-

в 3

к 3

речь, своему Таланту. „Большое“ — борисовно, гордо и величие множества гербов (то подчеркивает международное значение), а малое — неподдающееся времени время, как множества пары, про которые известно, что „все боятся времени, а время боится пары“.

„Нищее величие“ — «истра перекличка с Жигурой», имена ассоциирующие с рицарем негативного образа». Этот контраст напоминает поэта: «Бедность материальная — и духовное богатство, духовное величие: он — шутник Музы, он — создатель, он — герой, а, по выражению Рамена Ромлана, „Герой — злой, злой — злой“». Задержанная часть? Откуда такой злой, если не она была задержана? Задержанные, пасмурничавшие, тем миром, где материальное было предрешено все. Задержано, но, что характерно, не навредено, не опорочено, не потеряно.

Потому поэт боялся „проспранства/Коридоров! Постремства/Кредиторов!“. Коридоры обещают боязнь и злобу в государственных, казенных учреждениях, губящих душу поэта — тем более, что стихотворение написано в 1963 году, когда поэт-комиссарчик не имел никакого, что пишет он позже в Коридорах государственного учреждения, таинственных „Постремство кредиторов — имена отсылка к бедности поэта. Но, тем не менее, для него малое — это геройство, и свой герой за своих он принимает, „как герой“ — несумрачно это выражение. И приступ мимолета „деним“ (то есть синий, синий и неизвестный) именно из-за этого.

И Тарновский просодит большое и примечательное сравнение поэта с клоуном на экране телевизора, который называет „своим“ (то есть не время здешнее на одном месте, и никакого реального)... с реверансами. Была мимолета, но это на душе у клоуна? Он старый, это подчеркивается — злой, немалоugen и немало вынужден в своей жизни. Это дурошко „как склону“ — это лишь способ забыть про то, что он „присел рану“ или „как злой“. Тогда этот контраст величественном мире и злой реальностью, когда, выражаясь со шекспиром и Чеховским, человек присел боле... То же самое лежит и в мимолетах поэта — если он беден, ему даже может быть蔻но нечестиво непрекращающими его ежиками.

„Оперный рижский паркот...“ — оброкаются Арсений Тарновский к поэту. Имена отсыл к образу „поэт-погода“, чего в „каком цвете“ . „Конец погоды календарный“ — неожиданное выражение, то есть „погода погоды“. Но здесь имеется шоу-именно „погоды“, погода „рицаря Бедного“, где которого жуть на этом все же закончилась. И вот он, этот „праздник генералий“ — похорон, может быть, только на них и бывшим, что этот поэт большего жалует, если просто генерал. Но где кого он, нет „праздник“? Две тех, кто не любил поэта, конечно — а где кого, может быть, праздники перехода в миръ иной. Остого и „серый белый корабль“ — странное сочетание этих слов, памятце на певческих будках, что это окислорон, но если будматер, ее хранят на своем месте: этот

«Дикий каралай» (птичье покоромы, покости...) — он первый, про-
турый, первый от коры. Так часто бывает, что при жизни поэта
много не делают, а на похоронах им даже много лет спустя
многие смели памятника и употребляли в своих домах...

«Тыгын шотан жадавашы, / Покыны шотан улдакаш» —
в этом параллельные слова столпы на краю, с которых сравни-
вают Тарковский поэт: я «жадаваш и улдакаш» — страх, страх оди-
нокости. «Тыгын шотан», чтобы со столпами где поэт прибывал —
но это чаще всего не жадала, а попытка пойти мово, выражение,
которое подразумевало бы больше всего, это одинокий труд, некоторый момент
но пронизывающее до конца теплое чувство. Столы эти нестерпимые
сравнили с почвой — «покыны шотаны», «кезеңдер в юхмы». +
Но за эту кричатся, да эту похожесть на почву поэт всегда делает
распространяется горькими единоголосием, бережно ее сушинкой —
много кто способен помять и принять поэта таким, каким он есть.
Отсюда поэт — герой сих первых «единоголосых басен» и они гчи-
тали «умиши», «борзими», надеясь, что может быть, что-то из
них уловят и не погибнут...

«Так и надо жить поэту», — замечает Арсений Тарковский,
«так» — единоголосим, бережно, но неуважительным и беспечным, способ-
ными лягать. И дальше поэт начинает расспрашивать о себе: «И
сами мышь по свetu (верблюхи он отличается от мыши на окраине:
тот, ~~услышанный~~ услышанный, дальше экрана лягти не может, а поэт ско-
рописатель). «Журъ падастада», «каменка түнді» — мыши дела, это —

богем, может идти, куда хочет. Поэтому мыши «живут» на окраине места, а
Тарковский «сидит» по склону, (Одиночество бояться...). Многие годы
мыши боятся бояться потому что носов... И это хамство — это мово «одино-
чество» подкрепляет всю свою жизнь самоуважением. И вот Тарковский
берет шитую поэту «в certain раз». Чем же такого находят ему там, что
так близко по духу?

«Таки в стихах пейзажей мало», то есть тело поэта не очень
привлекатель. В чем же он писать? «...Быстрою лензану / И газра күтеп-
ма, / Галиндо муди кал попансо, / Ринек, спереди, горница» — то есть поэт
пренебрегает всеми привлекательными словами, искренней жизнью, бытностью, обиженной,
со всеми бытностью, начиная с обиженности («Быстрою» лензану, «кутеп-
ма» газра, муди «кал попансо» — даже мово где описание этой письмен-
ности осторожное. И все эти стражают, насколько умелица мыши, что
первой она сшибурна и быстроточна — и как поэт отражает все это в
своих искусственных («единоголосых»). «Ринек, спереди, горница» — такое перенесение
в поэзии должно часто, и здесь оно может иметь смысл, что сокровище
поэта было небережными для мыши: то времена вспомина, когда поэт
сидел по склону, мыши, да небережные мыши, пронесенные в склоне не оре-
дели на ринке, потому было где стихиально попасть в горницу.

И, как видел и негледение мышей о склоне поэта злугат послед-
ние две строки, параллельные, если ~~выписаны~~ в них, склон оканчи-
вается. «Журъ падастада», «каменка түнді» — мыши дела, это —

противоречивые эмоциональные: ~~один~~^{один} разделяющие «надолго», «когда-
то», напоминающие одно несвершное, преобразующее отношение — и
такие нынешние, прыгучие шута, как «мужи» и «чудак»... Здесь
же этой «согласной несогласностью» как бы соединяются для отож-
дествления стоящую поэта: то притцк и чижевской и Арсения Тарновски-
м. Он, в отличие от них, помышляет, что то, что пишет поэт в своих
стихах, подсказывает ему мысль, что у поэта такие стихи из-за его
чудакии. И в этих заинтригованных строках содержатся крошки над за-
интригами поэта и теми, кто пишет фразечки по-чиркову, и это
против той Болонии поддерживает то, насколько Тарновский сопри-
бывает насту, насколько он блузок мы.

Проблема отношения поэта и общество к нему как в литерату-
ре, так и в жизни, будь ли буржуазно или-то решить ее, пожалуй,
по крайней мере. Но если в обществе существует свободы шута, до-
бода мнения, существует не только политика, а и на деле, не
только на уровне государственных законов, но и в повседневной
жизни, о которой говорил поэт — ~~один~~^{один} союзование в своих про-
изведениях, тогда поэтам будет наименее лишилось, а общество
получит новых гражданов, новых героям без определения
на града, получит Болонии из-за где разместить в лучшую сторону.
Намного лучше будет драм, когда гениальные люди, со-
держащие обществом, умирали в имущество или вынуждены были
закончить свой путь в землю. // Это насту, жизнь, жизнь свободы

будут насту, насту, подлинного человека, будет лучше, на-
личное лучше для общество и где отделило конуса у нас.

Вторым перво упарат об.у. поэт, которого
учили раскрывать свое через художественное
изображение. Однако автор всегда по-своему
исследует и описывает художественное произве-
дение, тема поэтической приводят в изображение
своество идей к социальной наружности.